
 

 

COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 6 “Valle Savio”  
 

VERBALE N. 2 - ANNO 2023 
 

 Il giorno 20.03.2023, alle ore 20.45, con modalità in presenza nella se-
de di quartiere di Via Castiglione 37, a San Carlo, si è riunito, a seguito di av-
viso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Pirini Tommaso –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Bagnara Giacomo P Righi Rachele 

AG Branzaglia Cinzia P Rossi Gianmaria 

P Bassi Laura P Salsi Carla 

P Pirini Tommaso P Severi Gianni 

AG Piscaglia Arianna AG Tisselli Andrea 

AG Pozzati Matteo // // 
 
 
 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri degli 
11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



 

 

 
ORDINE DEL GIORNO: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Nuova disposizione sale primo piano della sede di quartiere; 
3. Aggiornamento situazione comunale medici di base; 
4. Organizzazione incontro con la Protezione civile comunale; 
5. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedent e; 
Verbale approvato all’unanimità dei presenti. 
 
SECONDO PUNTO – Nuova disposizione sale primo piano  della sede di quartiere;  
Il presidente riporta la situazione discussa allo scorso Consiglio di quartiere chiedendo ai 
consiglieri di delineare una mappa per la disposizione degli arredi e dei libri da mantenere 
in deposito, da fornire agli uffici tecnici per riadattare il piano. 
Un cittadino sottolinea che un’attività di book-crossing funziona bene se c’è un moderatore 
e si propone con la sua Associazione. 
Il Consiglio richiede di considerare come libri in deposito prevalentemente romanzi e libri 
di cultura popolare romagnola. 
Il consigliere Tisselli afferma di non essere d’accordo con l’eliminazione del punto lettura 
legato alla Biblioteca Malatestiana. 
Il consigliere Rossi chiede se il quartiere rimarrà nel circuito di ConTeSto, e afferma che 
con la presenza di un volontario ci potrebbe essere più controllo e sicurezza. 
Il presidente ribadisce che ci saranno a disposizione per il quartiere le stesse ore stabilite 
da ConTeSto, ma in attività più utili alla popolazione e, si spera, partecipate, rispetto a 
quelle attuali. 
Un cittadino chiede di abbinare la gestione dei libri ad altre attività, come per esempio il 
corso d’inglese per bambini di Progetto 11 e le attività della Polisportiva San Carlo, poiché 
diversificando le attività si possa attrarre altre persone (es. prestito di libri in lingua). 
Il consigliere Salsi suggerisce di richiedere ai volontari dell’ass. La Torre sul Fiume, che 
gestivano in precedenza il punto lettura, di partecipare a queste attività. 
Alcuni cittadini riportano che all’ultima riunione dell’ass. La Torre sul Fiume, è stata valuta-
ta la possibilità di appoggiarsi ad altre associazioni poiché risulta difficile per la mancanza 
di forze e volontari la possibilità di gestire le attività di un tempo, anche relative alla Torre 
di Roversano. 
Il Consiglio stabilisce infine di mantenere 3 armadi con chiave e 3 espositori aperti nella 
sala piccola e 2 armadi con chiave nella sala grande (per archiviare i documenti del quar-
tiere), insieme ai tavoli e alle sedie già presenti. 
 
TERZO PUNTO – Aggiornamento situazione comunale med ici di base;  
Il presidente comunica quanto esposto al Collegio dei presidenti dal Sindaco e dal dirigen-
te dell’AUSL Romagna, spiegando che le richieste di copertura delle 7 aree carenti indica-
te dal Comune sono state accolte dalla Regione, per cui ci sarà anche il bando per la no-
stra zona. Tuttavia essendo i medici di base liberi professionisti in convezione con l’AUSL, 
scelgono loro se partecipare al bando e al momento non abbiamo notizie al riguardo. 
L’attuale medico di base, resterà nell’ambulatorio di via Castellucci solo fino ad aprile, poi-
ché ha già la sua sede principale a San Mauro. 
Il Consiglio propone di controllare se l’ambulatorio del piano terra, in gestione ad ANTEAS, 
e facente parte del patto di co-progettazione con l’ass. Gruppo Sportivo Sancarlese, sia 
disponibile per ospitare il medico di base. Questa potrebbe essere una buona soluzione, 
forse temporanea, per mantenerne la presenza in paese, almeno un giorno a settimana. 
Seguirà un sopralluogo organizzato dal presidente col medico interessato. 



 

 

Il consigliere Rossi afferma che la farmacia di San Carlo sta lavorando per aiutare a cerca-
re un medico e creare un poliambulatorio che possa aumentare l’attrattiva del luogo. Il 
presidente provvederà ad informarsi direttamente per capire meglio il da farsi. 
Un cittadino afferma che se i medici sparissero dal paese sarebbe molto difficile per molti 
anziani spostarsi negli ambulatori fuori zona. L’AUSL è stata contattata ma ha fornito solo 
risposte negative. 
Il consigliere Tisselli richiede informazioni su quali siano le politiche incentivanti per cal-
mierare la situazione. 
Un cittadino sottolinea inoltre che valga la pena insistere per sperare di ottenere un miglio-
ramento. 
Il consigliere Bassi indica la possibilità di costituire una cooperativa, come “medicina in-
sieme” sita in via Roncofreddo, che ha un medico di riferimento. Al riguardo si richiedono 
altri approfondimenti. 
 
QUARTO PUNTO – Organizzazione incontro con la Prote zione civile comunale;  
Il presidente comunica che all’ultimo Collegio dei presidenti è stato presentato il piano co-
munale della protezione civile e che i volontari sono disponibili a venire in quartiere per 
presentarlo in assemblee cittadine. 
Il consigliere Righi chiede se sia possibile effettuarla in concomitanza di un Consiglio di 
quartiere. Il Consiglio teme però che si prolunghino poi i tempi. 
Un cittadino suggerisce di richiedere uno stand della Protezione Civile in occasione di un 
qualche evento di quartiere. 
Il consigliere Tisselli ritiene questo metodo più mirato ed efficace. 
Il presidente condividerà dunque il contatto della Protezione Civile ai consiglieri. 
 
QUINTO PUNTO – Varie ed eventuali.  
- Il presidente ricorda che sabato 15 aprile ci sarà la raccolta solidale dei quartieri, ed è già 
stata effettuata la richiesta al Famila di San Vittore e ai negozi di San Carlo, in particolare, 
l’alimentari Erica, la macelleria Zani e il minimarket Marisa. 
Il presidente sottolinea la mancanza di volontari e la difficoltà a trovarne, e suggerisce di 
coinvolgere anche gruppi e associazioni esterni al quartiere. 
- Un cittadino chiede la possibilità di sapere se ci sono documenti presso l’Ufficio Patrimo-
nio del Comune, che mostrino come sia possibile raggiungere la Torre di Roversano con 
automezzi, passando dall’area privata perché la zona si configura come fondo intercluso. 
In particolare servirebbe per poter portare alcune statue del presepe alla Torre. Il presi-
dente chiederà informazioni al riguardo. 
- Il consigliere Salsi comunica che il curatore fallimentare di Edilceramica, a breve, effet-
tuerà il bando per l’asta del terreno abbandonato, a seguito dell’approvazione del PUG. 
Aggiunge anche che sono state contattate anche persone che potrebbero essere interes-
sate all’acquisto. 
- Il Vicepresidente comunica che il dirigente scolastico delle scuole medie di San Carlo ha 
assegnato 2 classi prime per l’anno prossimo, trovando anche le aule. 
- Il consigliere Tisselli chiede se ci sono novità sui lavori dei fossi di via Montale a San Vit-
tore. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 22.45 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
 
            il presidente 
         Tommaso Pirini 


